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TER BESLISSING

Aan

de minister

de staatssecretaris van Financién - Fiscaliteit en Belastingdienst

Nota Kamerbrief Ontwikkelingen beheer staatsdeelnemingen
2024

Aanleiding
Als onderdeel van de monitoringscyclus staatsdeelnemingen informeert u de

Kamer jaarlijks over belangrijke ontwikkelingen bij staatsdeelnemingen.

Beslispunten
« Gaat u (minister) akkoord met de passages over investeringen, het

dashboard, MVO, TenneT, Gasunie, Stedin en Invest International en

dividendontvangsten?
« Gaat u (stas FB) akkoord met de passages over Nederlandse Loterij? l« Gaat u beiden akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggend

nota, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s?

Indien u akkoord gaat, verzoeken we u beiden de brief te ondertekenen.

Kernpunten
In deze brief gaat u (minister) in op de volgende onderwerpen:

« de goedgekeurde investeringsvoorstellen 1 juli 2023 tot en met 31

december 2023 en evaluaties van het aandeelhouderschap in COVRA, NS

en Thales;
e de uitbreiding dashboard staatsdeelnemingen;
« maatschappelijk verantwoord ondernemen;
+ de belangrijkste ontwikkelingen bij TenneT, Gasunie, Stedin en Invest

International;
« dividendontvangsten over de jaren 2020 en 2021.

In deze brief gaat u (stas FB) in op:

eo de belangrijkste ontwikkelingen rondom NLO.

Toelichting

Goedgekeurde investeringsvoorstellen en evaluaties

U (minister) informeert de Kamer dat de recent goedgekeurde

investeringsvoorstellen op het Dashboard Staatsdeelnemingen! staan. Het betreft

de goedgekeurde investeringsvoorstellen van 1 juli 2023 tot en met 31 december

2023.

Verder informeert u de Kamer over de aanstaande evaluaties van het

aandeelhouderschap in de staatsdeelnemingen COVRA, NS en Thales.

! Dashboard Staatsdeelnemingen | Staatsdeelnemingen | Rijksoverheid.nl
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Uitbreiding dashboard implementatie deelnemingenbeleid
U (minister) heeft de Kamer toegezegd het dashboard dat de implementatie van

de Nota 2022 inzichtelijk maakt, uit te breiden. Bijlage 2 geeft de geactualiseerde

hoofdpagina van het dashboard weer. Op sub-pagina’s wordt per thema ingegaan

op de verschillende indicatoren die dit keer ook zien op de prestaties van de

deelnemingen. In bijlage 3 treft u de teksten die op de website worden geplaatst.

Maatschappelijk verantwoord ondernemen

U (minister) vraagt staatsdeelnemingen om commitment aan een aantal

aanvullende doelstellingen op de thema’s goed werkgeverschap en klimaat en

milieu. Het gaat in het bijzonder om de deelnemingen die zich nog niet hebben

aangesloten bij het Nederlandse Charter Diversiteit en het internationale Science-

based Target iniative (SBTi).?

De belangrijkste ontwikkelingen rondom staatsdeelnemingen
TenneT en Gasunie

U (minister) geeft aan zich in te blijven zetten voor een structurele

oplossing voor de financiering van TenneT. Ook benoemt u de

financieringsopgave van Gasunie. Gasunie heeft een grote

investeringsagenda tot en met 2030, waarvan circa 40 - 50 procent reeds

verplicht. De substantiéle financieringsopgave van TenneT en Gasunie kan

mogelijk ook gevolgen hebben voor de toekomstige dividenduitkeringen,

toekomstige kapitaalstortingen, leningen of andere instrumenten.

Stedin

In december 2023 is de staat aandeelhouder geworden in Stedin. Destijds
is ook een verzoek tot participatie gedaan aan de provincies en

gemeenten, die nog geen aandeelhouder zijn maar wel onderdeel van het

verzorgingsgebied van Stedin. Naar alle waarschijnlijkheid zullen zij

gezamenlijk circa € 25 tot 30 miljoen inbrengen. Dit correspondeert met

een belang van in totaal circa 0,6%. Het definitieve bedrag is afhankelijk
van goedkeuring van deze medeoverheden. U (minister) informeert de

Kamer dat een aantal medeoverheden (provincie Utrecht, provincie
Zeeland en een aantal Zeeuwse en Utrechtse gemeenten) hebben

aangegeven te willen toetreden als aandeelhouder in Stedin.

Invest International

Invest International heeft bij de staat aangegeven dat ze een substantiéle

additionele financieringsbehoefte heeft, t.o.v. het op de begroting

gereserveerde kapitaal. Dit is ook benoemd in de Kamerbrief over de

tussentijdse evaluatie van Invest International (mede namens u door de

minister voor BHOS verzonden). Invest International verwacht dat in de

loop van 2025 de begrote € 833 min. aan financiering volledig is ingezet.

Momenteel wordt het financieringsverzoek geanalyseerd en beoordeeld. Bij
eventuele goedkeuring van het verzoek betrekt u (minister) de Tweede en

Eerste Kamer.

2
Het SBTi is een internationaal erkend initiatief en de meest gebruikte standaard voor het

committeren aan klimaatdoelstellingen in lijn met een maximale temperatuurstijging van

1.5%C.

Pagina 2 van 3

0001



e Nederlandse Loterij

Op 15 december 2023 heeft u (stas FB), samen met de minister voor

Rechtsbescherming Franc Weerwind, de Kamer geinformeerd over de

verkenning naar mogelijke toekomstvarianten voor (alternatief)

eigenaarschap van NLO. De verkenning betekent een volgende stap om te

komen tot een weloverwogen besluit over de toekomst van het

aandeelhouderschap van de staat in NLO.

Dividendontvangsten

Bij een eerder debat staatsdeelnemingen is toegezegd aan het lid Heinen (VVD)
om een overzicht te delen van misgelopen dividenden als gevolg van aanhoudende

problemen bij een aantal staatsdeelnemingen.

Communicatie

Media tonen veel belangstelling voor de ontwikkelingen rondom TenneT.

Ook zijn er recent vragen binnen gekomen van Energeia (vakblad FD) over

Gasunie (mogelijke verkoop van Duitse tak/ mogelijke kapitaalstorting). Er is

geantwoord dat er bij Financién geen wens bekend is over verkoop Duitse tak en

dat er op dit moment geen specifieke vraag speelt voor het storten van kapitaal.

Mogelijk volgen nog meer persvragen over de financieringsbehoefte van TenneT

en GasUnie n.a.v. deze Kamerbrief. In dat geval wordt een spreeklijn opgesteld.
Het overzicht van de ‘misgelopen dividenden’ zal mogelijk ook aandacht

genereren.

Politiek/bestuurlijke context

De vaste commissie voor Financién heeft in december 2019 ingestemd met een

vaste monitoringcyclus (planning en control) voor staatsdeelnemingen. Belangrijke
onderdelen hiervan zijn:

« In het begin van het jaar wordt vooruitgekeken middels de nu

voorliggende brief.

« Vervolgens volgt een commissiedebat staatsdeelnemingen, dat dit jaar

gepland op 27 maart 2024.

e Voor het zomerreces ontvangt de Kamer het Jaarverslag Beheer

Staatsdeelnemingen.
¢ Richting het eind van het jaar streeft de Kamer naar een debat dat in het

teken staat van verantwoording.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

Pagina 3 van 3

0001


